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УДК 004.9 
Проєктування чат-бота для вивчення морфології української мови 

К. М. Шимків, М. П. Костіков 
Київський національний університет імені Тараса Шевченка 

 
У сучасному світі корпоративне навчання постійно еволюціонує, а однією 

з ключових інновацій у цьому контексті є використання чат-ботів. Нині їх 
використовують для цілого ряду різноманітних завдань [1]. Чат-боти можуть 
бути дуже корисними та зручними для створення й використання зокрема і в 
навчальному процесі [2]. 

Що стосується процесу навчання української мови загалом, наявні для неї 
електронні засоби переважно мають подібні недоліки, що й засоби навчання 
багатьох інших флективних мов. Більшість із них зосереджується на вивченні 
лексики, натомість граматиці приділяється менше уваги, хоча це один із украй 
важливих аспектів при вивченні мов із розвиненою словозміною [3]. 

Крім того, вивчення морфології української мови розширює розуміння 
культурного контексту, адже мова є не лише комунікаційним інструментом, але 
і важливою складовою культурної спадщини. Засвоєння морфологічних правил 
допомагає глибше зануритися у світ української культури. 

Проєктування навчальної системи для вивчення українських займенників 
у вигляді комп’ютерної програми описано в роботі [4]. Метою нинішнього 
дослідження є створення засобу для вивчення морфології української мови у 
формі чат-бота. 

Проєктований засіб має виступати як тренер, аби скеровувати учнів або 
студентів під час навчання, перевіряти й виправляти помилки. Це зумовлено тим, 
що при набутті та вдосконаленні мовних навичок особливо важливими є 
систематичність та інтерактивність. Зокрема чат-бот може ставити низку 
запитань і підбадьорювати учнів, а також спонукати їх застосовувати знання чи 
матеріал, який вони повинні вивчати. 

Перший етап проєкту — створення зручного середовища для навчання. Як 
основну мову програмування для розроблення засобу обрано Python. Також у 
проєкті буде використано реляційну базу даних і мову SQL для опрацювання 
користувальницької інформації, прогресу навчання та інших необхідних у 
процесі навчання даних. 

Робота в системі для кожного користувача буде починатися з реєстрації та 
авторизації, забезпечуючи збереження прогресу, а також реалізацію 
індивідуального підходу при навчанні. Головне меню чат-бота дозволяє легко 
переходити між розділами, щоби забезпечити користувачеві максимальний 
комфорт. 

Однією з ключових функцій є розділ навчання, де користувач буде 
отримувати короткі теоретичні матеріали з морфології української мови. 
Використовуючи такі бібліотеки, як Polyglot і NLTK [5], чат-бот зможе 
забезпечити точний і доступний для розуміння вміст. Крім того, інтерактивний 
відгук і питання дозволять студентам активно взаємодіяти з матеріалом, 
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отримуючи необхідну підтримку. 
Основна частина чат-бота — вправи та завдання. Тут планується 

використати такі бібліотеки, як PyMorphy2 [6] для опрацювання тексту та 
морфологічного аналізу. Користувачі матимуть змогу заповнювати пропуски в 
реченнях, розпізнавати правильні та неправильні форми слів, що буде сприяти 
закріпленню отриманих знань. 

Відстеження прогресу навчання та візуалізація статистики роблять 
навчання більш наочним і мотивуючим для користувачів, а тому також мають 
бути реалізовані в проєктованій системі. Застосування системи балів і досягнень 
підкреслює індивідуальний успіх і створює здорове змагання між студентами. 
Такий підхід максимізує ефективність навчання. 

Крім того, важливу роль у простоті та зручності роботи з чат-ботом 
відіграє і дизайн. Це зокрема зрозумілі зображення, кнопки, іконки, головне 
меню, прозора навігація тощо. Тож при розробленні системи слід узяти до уваги 
загальні вимоги щодо проєктування інтерфейсу користувача, які можуть бути 
дотримані при розробленні чат-бота. 

У підсумку створювана система повинна стати корисним допоміжним 
засобом у процесі навчання словозміни української мови, який буде зручним у 
користуванні та цікавим за змістом. Використання такої розробки в навчальних 
закладах може полегшити навчання та сприяти ефективному засвоєнню мовної 
структури. 

Предметом подальшого дослідження є реалізація та тестування окремих 
елементів проєктованої системи. 
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